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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1270 fra medlem af Folketinget Martin Henriksen (DF). 

 

Spørgsmål: 

 

”Kan ministeren oplyse de samfundsmæssige økonomiske omkostninger forbundet 

med retssystemets behandling af sagen vedrørende ejendommen på Jagtvej 69?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en udtalelse fra Domstols-

styrelsen, der har oplyst følgende: 

 

”Til brug for udtalelsen har Domstolsstyrelsen lagt til grund, at spørgsmålet angår 

den civile retssag mellem Human A/S og Brugerne af Ungdomshuset v/den ansvarli-

ge kontaktgruppe og den efterfølgende fogedsag. 

 

Sagen blev behandlet af Københavns Byret som første instans og af Østre Landsret 

som ankeinstans. Sagen er indbragt for Københavns Byrets fogedret, hvor sagen 

endnu ikke er afsluttet. 

 

Domstolsstyrelsen har anmodet Københavns Byret og Østre Landsret om bidrag til 

besvarelse af spørgsmålet. 

 

Københavns Byret har oplyst, at statskassen har haft følgende udgifter i anledning 

af sagen, idet bemærkes, at den tabende part havde fri proces: 

 

• Sagsomkostninger tilkendt den vindende part incl. retsafgift 50.000 kr. 

• Salær til beskikket advokat incl. moms  135.000 kr. 

• Udlæg til advokat  484 kr. 

• Udgifter til forkyndelse i Statstidende  ca. 1.200 kr. 
I alt  186.684 kr. 
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Østre Landsret har oplyst, at statskassen har afholdt følgende udgifter i anledning af 

sagen, idet bemærkes, at den tabende part havde fri proces: 

 

• Sagsomkostninger tilkendt den vindende part  75.000 kr. 

• Salær til beskikket advokat incl. moms  275.000 kr. 

• Udlæg til advokat  20.599 kr. 
I alt  370.599 kr. 

 

Københavns Byret har oplyst, at der er anvendt 5,5 retsdage på sagen, heraf 5 retsda-

ge på domsforhandlingen. Københavns Byrets fogedret har oplyst, at der har været 

afholdt ét retsmøde af 2 timers varighed. Østre Landsret har oplyst, at der er anvendt 

10 retsdage på sagen, heraf 6 retsdage på domsforhandlingen.  

 

På baggrund af disse oplysninger anslår Domstolsstyrelsen, at lønudgifterne til 

dommere i forbindelse med sagen beløber sig til 120.000 kr.  

 

Det er ikke muligt at beregne udgifterne til dommerløn for den tid, der er medgået til 

sagsbehandling uden for retsmøderne eller udgifterne til løn til kontorpersonalet.” 


